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Α σθενής 72 ετών με ιστορικό υπέρ-
τασης και χρόνιας κολπικής μαρ-
μαρυγής, εισήχθη για διερεύνηση  

παροδικού εγκεφαλικού επεισοδίου, που 
είχε συμβεί τρεις εβδομάδες νωρίτερα. Η 
ασθενής είχε τεθεί σε χρόνια αντιπηκτική 
αγωγή, με καλή ρύθμιση του χρόνου προ-
θρομβίνης.

Το διαθωρακικό υπερηχοκαρδιογρά-
φημα ανέδειξε την παρουσία μιας κινη-
τής μάζας εντός του αριστερού κόλπου, 
συμβατής με μύξωμα (του αριστερού κόλ-
που). Η μάζα προέπιπτε διαμέσω της μι-
τροειδούς βαλβίδας (κατά τη φάση της 
διαστολής) (Σχήμα 1α) χωρίς ενδείξεις 
απόφραξης. (Σχήμα 1β), τα κόκκινα βέ-
λη υποδεικνύουν τα σημεία που αντιστοι-
χούν στην πρόπτωση του όγκου δια μι-
τροειδούς βαλβίδας). Στη συνέχεια πραγ-
ματοποιήθηκε πολυεπίπεδο διδιάστατο 
διοισοφάγειο υπερηχοκαρδιογράφημα, 
προκειμένου να αναγνωριστούν επιπλέον 
ανατομικές πληροφορίες για τη μάζα.1-2 
Ο όγκος εμφάνιζε ευρεία πρόσφυση επί 
του μεσοκολπικού διαφράγματος.3 (Σχή-
μα 2), Τα πράσινα βέλη υποδεικνύουν 
το σημείο της πρόσφυσης). Επιπλέον, με 
τη χρήση με τριδιάστατης διοισοφαγεί-
ου υπερηχογραφίας πραγματικού χρόνου 
(RT3D-TEE) εκτιμήθηκε με μεγαλύτερη 
ακρίβεια το ακανόνιστο σχήμα της μά-
ζας,4-5 και αποσαφηνίστηκε ότι αυτή απο-

τελείτο από δύο τμήματα. Το τμήμα της 
μάζας προς το σημείο πρόσφυσης ήταν 
μία σχετικά ομοιογενής και υπερηχογε-
νής δομή, διαστάσεων 1,8 × 2,4 cm, με πο-
λυλοβωτή επιφάνεια και αρκετές υποηχο-
γενείς περιοχές ομοιόμορφα διεσπαρμέ-
νες εντός αυτής.6 (Σχήμα 3α, μπλε βέλος) 
Το περιφερικό τμήμα αποτελείτο από 
έναν αριθμό ακανόνιστων και ιδιαίτερα 
κινητών θηλοειδών προσεκβολών, ζελα-
τινώδους υφής, που προέρχονταν από την 
κεντρική μάζα και προέπιπταν διαμέσω 
της μιτροειδούς βαλβίδας κατά τη διαστο-
λή.7 (Σχήμα 3α, κόκκινο βέλος) Επιπλέον, 
η ευρεία πρόσφυση επί του μεσοκολπικού 
διαφράγματος επιβεβαιώθηκε με τη χρή-
ση RT3D-TEE. (Σχήμα 3α, κίτρινα βέ-
λη) Η μάζα αφαιρέθηκε χειρουργικά επι-
τυχώς και τα ιστολογικά ευρήματα ήταν 
συμβατά με μύξωμα καρδιάς.8
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